

一個邪惡淫亂的世代

馬太福音 16:1-4
莊劉真光 師母

前言

在馬太與馬可福音中，都是在耶穌從外邦人之地回到加利利之後，就再次面對猶太宗教領袖的反對，以至耶穌不得不再次離開加利利地區，渡過加利利海，向北去，到達該撒利亞腓立比的境內。在那裡彼得作出最大的認信，承認耶穌是彌賽亞 (16:16)。

這一段經文與 12:38-40 相呼應，重覆相同的神學真理。猶太宗教領袖拒絕耶穌，耶穌也拒絕他們。

I. 猶太宗教領袖對耶穌的不信 (16:1)

1. 法利賽人與撒督該人是互相反對的二個宗教黨派，現在卻聯合在一起反對耶穌。
2. 他們來要求耶穌向他們顯出一個從天上來的「記號」
3. 他們的動機是要「試探」耶穌

II. 耶穌對他們的拒絕 (16:2-4)

1. 耶穌使用一個類比來指出他們的問題 (16:2-3)
2. 耶穌稱拒絕耶穌的整個猶太百姓為「邪惡淫亂的世代」 (16:4a)
3. 耶穌拒絕給他們「記號」，除了「約拿的記號」 (16:4b)
4. 耶穌離開他們，就走了 (16:4c)

III. 屬靈真理的原則

1. 對神清楚的啟示，若存著不肯將自己完全敞開，不肯相信的心，就是「看見」，也不會「相信」 (路 16:30-31)。
2. 「約拿的記號」(太 12:39-40) 暗指向耶穌的死與復活。這是神在人類歷史中所行的最重要的「記號」，並且要求人作出回應，唯有「信心的眼睛」才能看見。
3. 拒絕耶穌的人，耶穌也拒絕他們。

討論問題：

1. 你是否將自己向神的啟示完全敞開？你是否像這些猶太宗教領袖一樣看不見神所賜的「記號」而向神要求一個從天上來的記號？你曾否「試探神」？
2. 就你個人而言，耶穌的復活是否神所賜的最重要「記號」？為什麼？
3. 「邪惡淫亂的世代」是否仍適用於現今這個世代？為什麼？